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Nagy hét.
Marosujvár, április 12.

Zugnak-bugnak a harangok, Irivio 
gatva az ájtatos, de gyarló és kishittl 
embert, a vigasztalás üdítő forrásá- 
sához az örökkévaló Isten szent há­
zába.

Látjuk Jézus szenvedéseit. Áru­
lás és gonoszság, fizikai fájdalmak, 
emberi erejének végessége nem ké­
pesek az Isten fiát megtörni.

A keresztfa előtt megjelenő 
római katona, lándzsája még egy dö­
fést mér a szent testre, kibugygyan a 
vér és a kinzók müve befejeztetett. 
Am azért az isteni rendeltetésen nem 
esik makula. „Beteljesedett“ arait 
emberek végezhettek, de az üdvözi- 
tés emberfeletti munkája is betelje­
sedett. Hatalmas kövek, mit a szent 
sirra raktak, nem temethetik el a 
nagy müvet, a feltámadás megtörté­
nik minden hitetlenség, minden lándsa, 
minden terhes kő daczára !

A poetikus allegória, mely a bib­
liában az egész kereszténység leg­
drágább kincseit magába záró szent
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Az öreg Apáthy Benczénél már ka­
rácsony előtt négy nappal nagy a sürgés-, 
forgás. De szükség is van rá. Mert nem­
csak a karácsonyi ünnepekre készülődé­
nek, hanem tudni kell azt is, hogy kará­
csony első napján tartják meg a szépsé­
ges Apáthy Erzsikének kézfogóját Csátky 
Imrével.

Tudta biz ezt mindenki, de azt is, 
hogy, szomorú kézfogó lesz . ez. A szép 
Erzsiké rózsás arcza mióta édes atyja tu­
datta vele, kinek Ígérte oda kezét, napról; 
napra halványabb, bánatosabb lett. Szelíd 
arczu édes anyja hiába kérte könyörgő 
szóval urát, ne pusztítsa el készakarva 
egyetlen lányukat, hiszen boldogtalan lesz
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könyvben rejlik s'mély különösen a 
nagyhétre vonatkozólag nyilatkozik 
meg, mennyei magasztossággal, a mély 
áhitat mellett vigasztalással, remény­
nyel és bátorsággal tölti el a már- 
már csüggedő gyarló embert; egy 
szebb jövőnek képét tárja fel milliók 
szeme előtt, mutatva a megtisztulás­
nak, a gonoszság és ármány feletti 
diadalnak lelket emelő példáit.

Porba omlik a gyarló ember ama 
végtelen erejű jóság és szeretet 
előtt, melynek egy leheletére romba 
dőlt gonosznak minden erőssége s 
uralma e földön.

E szent allegorikus kép most ez 
alkalommal nemcsak a templomok 
falai közt vonult el lelkűnk előtt, de 
nemzetünk életében is most nyilvánult.

A magyar nemzet testébe is 
lándzsát döftek. Árulással, gonoszság­
gal a nemzetben elfojtani, kiölni 
akarták a legszentebb '.ést*.  a haza­
szeretetei.

Nyomort és szenvedést zúdítot­
tak hazánkra. Lánczaikról. leoldva, e 
szegény nemzetre uszították a pok­

az a házasság, mikor a menyasszony még 
az oltár előtt is Bozóth Lászlóra fog 
gondolni.

Az öreg Apáthy azonban hajthatat­
lan maradt. Hogy ő letegyen arról a szép 
tervéről, hogy az ezerholdas Csátky le­
gyen a veje ? S kinek a kedvéért. Hiszen 
Bozóth nemrég végezte tanulmány ait. Igaz, 
hogy törekvő ember, szép, dalias alak. 
Lehet belőle még alispán is, de most bi­
zony kevés a fizetése, — ennél pedig több 
az az ezerhold príma föld. Csátky pedig 
jó gazda Nem valami szép, de szintén 
derék, jólelkü fiú, kinek keze alatt virul 
a gazdaság. A leány- tehát az övé lesz. 
Punktum.

Punktum. S tudta mindenki, hogy 
úgy is lesz.

Szomorúan készült ez egész ház a 
kézfogóra.' Még a karácsonynak sem örült 
senki. Szomorúan sürögtek a konyhában 
is, hiszen á mindenható Zsuzsó ..néni, 
Erzsikének és bátyjának, Ferinek, egykori 
dajkája is csendesebben biztatgatta a cse­

Kiadóhivatal Tordán, Főtér Tiinbns-ház | 

Ftissy József könyvkereskedése

loknak, a sötétségnek szellemeit, kik 
elfojtották a szabadszólást, sárba ti­
porták törvényeinket, gúzsba kötöt­
ték a sajtószabadságot, arczul verni, 
meggyalázni akarva e szegény sokat 
szenvedett nemzetet.

És már-már győzni véltek, már- 
már levertnek hitték e nemzetet, s 
lám a feltámadt örök erejű igazság 
egy leheletére a sötétség szellemei 
legyőzve tűnnek el a megsemmisü­
lésbe.

Virrad már! . . . S mintha az 
idők rendje változott volna meg; a 
feltámadás eljövetelét megelőzni lát­
szik a szent lélek eljövetele. Mint 
akkor a már-már szerte züllött s el­
csüggedt tanítványok kebelébe be- 
oltá nagy Mesterük hivatásuk magasz­
tos érzetét, hogy elterjedtté s örökké­
valóvá tegyék e földön a szeretet 
vallását, — ép úgy most, az utolsó 
perczben bölcs királyunk s nemes 
vezéreink lelkeit is megszállta az 
örökkévaló jóság sugalata; bölcsesé- 
get: nemes érzést oltva beléjük, hogy 
lelki szemeikkel lássák s irtózzanak

lédeket, hogy ne lennének olyan nagy 
szomorúsággal, hiszen lakzi lesz a háznál, 
örülni kell, de bizony maga is csak törül- 
gette szemét, mikor azt a szomorú lányt 
meglátta, ki édes anyjával együtt sápadtan, 
szótlanul nézett be néha a konyhába.

Legjobban szenvedett az a szegény 
asszony, ki egyetlen leányát boldogtalan­
nak látta. ■

Minduntalan hozzá-hozzá akart kez­
deni, hogy- szóljon-neki valamit, vigasz­
talja valahogyan, de előbb akart mindig 
feltörni belőle a visszatartott fájdalmas 
.sirás, mint a vigasztaló szó. Végre is hozzá 
kezdett egyszer. Azt akarta elmondani, 
hogy ő nem is ismerte urát kézfogója nap­
jáig, mégis csak együvé szoktak, meg­
szerették egymást, de még felét sem mond­
hatta él, sírva borultak egymásra s az 
a fel-féltorő' zokogás elmondatta az asz- 
szonnyal, milyen boldog volt, s sejtette a 
leánnyal, milyen boldogság vár reá. Nem 
szóltak' semmit, dé zokogásuk elmondta, 
mit éreznek.

Sirolin .
tlídöbetegsegek, • . t ■, - szamár­

köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkai

V. Heffaau-Aa Rnctae A Ga. Basel (SfíjtJ
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meg attól, a mi gonosz s ébredjenek 
tudatára annak, hogy kölcsönös meg­
értés, kölcsönös engedékenység egy­
más elvitázhatatlan jogainak tisztelete, 
megelégedett, boldog, erős nemzet, 
bölcó és alkotmányos király tehetik 
csak nagygyá egymást.

E sugalatra hallgatva üzé el bölcs 
királyunk gonosz tanácsadóit, vévé 
maga mellé nemzetboldogitó törek­
véseihez munkatársakul a nemzet leg­
jobbjait, hálával töltve el hü magyar­
jainak lelkét a jóság diadalával.

Mindenható örök Isten, ki szent 
fiad kínszenvedése és feltámadása 
által leverted a gonosz uralmát e 
földön, ki szent lelked sugallatával 
bölc3 királyunk szivét újból a sokat 
szenvedett nemzethez forditád, ne 
engedd meg többé soha, hogy kirá­
lyunk szive s a nemzet közé a go­
noszságnak szellemei férkőzhessenek, 
hanem a sötétség szellemeit, kik 
hazájuk ellen szövetkezve a semmi­
ségből előtörtek, hogy fertőzött lei­
keik sugallatát követve a nemzet sza­
badságra törését meggátolják, sújtsd 
villámaiddal oda, honnan előtörtek, 
az örök semmiségbe.

A női hivatás.
— márczius 12.

A nőkérdéstől eddig még nem igen 
fájdult meg a magyar szocziálpolitikusok

Ez a perez csak az ő boldogtalansá­
guk percze volt. Nem hallották még a 
nagy csengést sem, melyet a megérkező 
szánok okoztak, csak arra riadtak fel, mi­
kor belépett hozzájuk Feri, ki előtt az 
anya sietve törülte le könnyeit, egymásra 
hagyta a két testvért, s kiment a vendég­
sereg fogadásához.

Hogy azok ketten mit beszélgettek, 
nem tudta senki, de mikor jó idő múlva 
előjöttek, piros volt a leány arcza, majd 
meg fehérebb lett, mint máskor, de az 
édesanya és Zsuzsó néne csak azt a piros 
szint látták s nem győzték ölelni Ferkót, 
hogy felvidította a szomorú leányt. Szinte 
fellélegzett mindenki, csak nézték a gyö­
nyörű menyasszonyt, ki igy hol piruló, 
hol sápadt arczczal szebb volt, mint valaha.

Zsuzsó néne elemében érezte magát 
mindjárt. Hangos szóval rendelkezett, sü- 
rögve, forogva késztetett mindenkit a nagy 
vacsora felteritéséhez, mert belől mind za­
josabb lett a férfitársaság, mind gyakrab­
ban hallatszott Csátky Imre ismert szólás­
módja: vigye az ördög.

A leányt, valahányszor Csátky hang­
ját hallotta, ellepte a pirosság, álmodozó 
tekintettel nézett maga elé s úgy járt-kelt, 
készülgetett, mint az alvajáró, csak atyja 
erős hangjának hallatára rezzent fel és 
sápadt el.

I feje. Csak immel-ámmal nyúltak hozzá s 
I az e téren kifejtett működésük alig za- 
Ivarta a vizet. A nemzeti válság, a gond 

súlyos órái azonban fokozottabb figyel­
met tereltek a magyar nőkre, kiknek se­
gítségét a nagy küzdelemben nem nélkü­
lözhetjük. Egyre-másra hívjuk fel a nő­
ket, hogy közreműködjenek a nemzeti 
ügy diadalrajuttatásában. Hazafiság dol­
gában bizonyára nem állanak a férfiak 
mögött s ha erejük nem is ér fel a fér­
fiak erejével, annál nagyobb a befolyásuk, 
mit a küzdő térre lépő férfiakra gyako­
rolnak . . .

A hármas szám különös jelentőség­
gel bír népéletünkben. Három a táncz, 
háromszoros az „éljen“, ez a szerencse­
szám- S mintha a természet is egyetér­
tene, háromsággá avatta a nőt. Minden 
nő hivatása hármas: társadalmi, hitvesi 
és anyai.

A társadalom az, melyben az emberi 
élet örömeit, boldogságát keresni hivatva 
van s itt fel találhatja azt. S ha megértjük 
a nő hármas hivatását, érteni fogjuk azt 
is, mily fontos a társadalomban az, meny­
nyire függ az embernek, úgy a nőnek, 
mint a férfinak egész életfolyania attól, 
hogy a nő is megértse e hármas hivatását.

S nemcsak az egyesek, egész álla­
mok, egész nemzetek jólléte függ ettől. 
Az a befolyás, melyet a nő férjére, ked 
vesére, gyermekére, szóval: a társadalom­
ban gyakorolni képes, kihat nemcsak a 
magánéletre, de gyakran közvetett rugó­
val szolgál a férfi tetteinek és kihat a 
világtörténet menetére is. A szellem, az 
érzület valamely nemzetnél szoros kap­
csolatban áll azokkal az erkölcsökkel, me­

Apáthy Benczét és Csátky Imrét 
zajosan éltette a társaság. A fiatalabbak 
Csáthyval élczelődtek.

A duhaj Kövér Pista általános ne­
vetés közt kérdezte:

— Hol tartod ezután az agaraidat 
Imre ? Az asszony ám nem lesz velők egy 
szobában, kilöki valahány kutyád van.

— Vigye az ördög. Csak jobb egy 
szép asszony. Elférnek majd a színben.

— Csak nem jó az asszony azért a 
a háznál, te Imre. Köhög, ha pipázol, 
akkor veheted majd elő a csibukot, mikor 
megengedi, még megéred azt is, hogy 
egyszer csupa kedveskedésből kimossa 
pipáidat forró vízzel.

A nagy hahotában hallani sem le­
hetett Csátky ördög vigyéjét, de elcsen­
desültek Apáthy hangjára, ki a nagy 
ebédlőbe hívta őket, hol az ünnepélyes 
jegyváltást fogják majd megtartani.

A dévaj jókedv elmúlt, s csendesen 
beszélgetve mentek át, hol Apáthyné már 
anővendégeket helyezgette.majd a férfiakra 
került a sor, azután pedig az általános 
kérelemre kisietett, hogy a szép meny­
asszonyt behozza.

Alig ment ki, jelentették Apáthy- 
nak, hogy itt vannak a karácsonyi betle- 
hemesek s kérdik:

— Szabad Istent dicsérni?

lyek női közt divók és melyek mintegy 
intézőül szolgálnak a társadalomban.

A minő lényeges és befolyásos osz­
tályrészese a nő a társadalomnak, épp 

; oly veszélyessé és válhatik arra nézve; a 
mily üdvös rendeltetése van a családi 
életben, oly vészes, ha kötelességéről 
megfeledkezik és édes, áldást terjesztő jó 
anya helyett mérget is olthat a gyermek 
szivébe, lelkűimébe,

Az érzelem a nő benső világa, az 
érzelmek közül legszebben díszíti a hon- 
leányi érzelem. A szív legmélyébe legyen 
oltva ez az érzés, legyen összeforrva a 
nő minden érzelmével, egész leikével, 
egész valójával. Ez legyen az első, a mit 
gyermeke szivébe önszivéből átültet, ezt 
kövesse külsőleg elvül mindenben s ne is 
merjen kevesebbet a földön honánál. A 
haza érdekei foglalkoztassák lelkét; csak 
hű és igaz hazafit szeressen, ki tenni 
kész, mikor hazájáért tehetsége szerint 
bármit is tehet, ki épp úgy a haza érde­
keinek, mint önmagának is él bensőleg. 
Neveljen a nő lelkes, házáért buzgó gyer­
mekeket a honnak.

Szelíd, erényes, vidám, őszinte, egye­
nes lelkű, magasztosabb elveknek és nem- 
csupán a hiú külvilágnak hódoló jellem, 
erkölcsösség, kedélyesség, a szépért és 
jóért való kiválólagos vonzalom, lelkese­
dés : ezek azok a színek, mik a valódi 
női jellemben egyesitvék. S ha mindezek 
mellett jó nő, jó háziasssony és anya 
vagy igaz és meleg szerelem lakja szivét, 
méltó lesz az angyal névre, melylyel a 
költők mindig és ugyanezen okoknál fogva 
illessék. Boldogítója lesz családjának s ez 
által önmagának s díszére, javára imádott 
hazánknak.

A fogas kérdésre a házigazda nem 
felelhetett nem-mel, meg régi szokás az, 
hogy a karácsonyi vacsorát az öt belehe- 
mes legény éneklése előzi meg, kik közül 
a négy színes papír kucsmás, csörgős botu 
„pásztor“ behozza a betlehemet, papiros­
ból, szinesüvegből összeragasztott templo­
mot, énekelnek az első szentestéről, majd 
behívják a kifordított bundába öltözött 
„öreget“ sbohokás jelenetekkel nevettetik 
meg a társaságot.

Bejöttek most is. Hozzá akartak kez­
deni mindjárt a mondókájukhoz, de Apáthy 
Feri félbeszakította őket, hogy várjanak 
addig, még édes anyját ób testvérét be­
hívja.

Apáthyné be is jött nemsokára. Meg 
is kezdték a pásztorok szent éneküket 
vontatva, lassan, hogy minél többnek lás­
sák. Közben visszajött Feri egyedül, mert 
a leány még öltözködik.

Ráhagyták — jól van. Csinos akar 
lenni, pedig szebb már nem is lehet. Csak 
Csátky Imre volt már türelmetlen. Rászólt 
a legényekre:

— Elég lesz már ebből a kántálás- 
ból. Vigye az ördög. Hívjátok már be aa 
öreget.

— Nem addig van az —- szólt közbe 
Apáthy Feri — én nem hallottam az ele­
jét, azután meg ezt a szép templomot is 
megnézzük.

Szepló és májfolt mi Victoria Arc-krém
Kapható NESZTOR VIKTOR gyógyszerésznél Maroaujvárt. Egy tégely ára 1 korona, hoxaá szappan 80 fillér.
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Magyar nők! kiknek szép lelki tu­
lajdonai és testi bájai közismert ékessé­
getek, ha oly dicső szellem honosul meg 
általában köztetek és általatok a nemzet­
ben, mint a mily dicsőén vagytok te­
remtve, — az eget hoztátok a földre és a 
világ női irigyelni fogják nagyságtokat s 
azt a boldogságot melyet birástok reánk 
árasztani fog.

Aranybánya a női lélek, csak ki 
kell aknázni.

Az egészséges lakás.
— április 12.

A szoba levegőjét a szellőztetéssel 
tisztítjuk, de a hány ház, annyi szokás 
van a szellőztetésben is. Es igen sok he­
lyütt nem a megfelelő módját gyakorolják 
a szellőztetésnek.

Majdnem állandóan tisztátalan a 
szoba levegője. Tisztátalanná teszik első 
sorban maguk az emberek, kiknek élet­
működésük, főképen a tüdejük és a bőrük 
funkcziója következtében a szoba levegő­
jének szénsavtartalma rövid idő alatt a 
rendesnél százszorta nagyobb lesz, oxygénje 
pedig egyötödrészszel megkevesebbedik. 
Ugyancsak ezen életfunkcziók következ­
tében a levegő páratartalma is nagyobb 
lesz és némely tudósok nézete szerint, egy 
fölötte mérges anyag, melyet ők anthro- 
potoxinnak neveznek, keveredik a levegő­
höz. Tisztátalanná teszi továbbá a szoba 
levegőjét az égő gyertya és lámpa, mely 
csak úgy fogyasztja az oxigént és szapo­
rítja a szénsavat, mint az ember lélegzé­
sével és bőrpárolgásával. A nedves falak-

Jó időbe telt, mig végignézte min­
denki az ügyesen összetákolt, szinte betli- 
lehemet, mely apró gyertyákkal volt kivi­
lágítva.

Majd megint énekelni kezdtek.
Apáthy Feri azonban nem igen fi­

gyelt oda. Lopva ki-kinézett az ablakon 
a holdvilágos estébe, a hótól csillogó kert 
mellett elvonuló országúira . . .

Minél inkább vége felé jártak a le­
gények, annál gyakrabban nézett ki. Egy­
szerre csak félbeszitotta őket:

— No, innen már hallottam, most 
hívjátok az öreget.

— Jó is lesz már — vigye az ör­
dög 1 — kiáltotta Csátky.

A legények kiszóltak, de az ajtó mö­
gött biz nem volt senki.

— Hát hol az öreg te, — szólt rájuk 
Apáthy.

Azok csak néztek egymásra nagy za­
varodottan, szólni is akartak meg nem is.

— Beszéljetek hát. Ugy-e az a gaz­
ember azóta a kéményben dézsmálja a 
füstölt holmit?

— Nincs az rászorulva tekintetes 
uram. Biztosan elment. Mondtam, hogy ne 
adja oda az urfinak a bundát, mert nem 
fogja tudni a mondókát, ezzel fel fog sülni. 
Most megszökött, mi meg itt szégyenkez­
hetünk.

esiraképes tyiola magvafí

bán és padlóban végbemenő rothadási és 
erjedési folyamatoknak termékei különféle 
rossz szagu, ártalmas gázok, melyek szin­
tén hozzákeverődnek a szobalevegőjéhez 
és megrontják azt.

A lakás levegője tehát állandóan tele 
van különféle gázokkal, porral és bakté­
riumokkal, Csak az ablak és ajtó egyidejű 
nyitvati.rtása által okozott légvonat képes 
a lakás levegőjét kellő módon megtisztí­
tani és fölfrissiteni A ki érzékeny a lég­
vonat bánt, hagyja ott szellőztetéskor a 
szobát, de a lakás romlott levegőjének 
megtisztításához múlhatatlanul szükséges 
a légvonat mesterséges előidézése. A leg- 
czélszerübb a szellőzésnek ezt a módját 
minden reggel és este végezni.

A szoba temperaturája egyébként 
nem annyira a levegő, mint inkább a szo­
bafalak hőmérsékétől függ. Nyáron a szoba 
falai olyanok, mint a kemencze falai, egész 
nap gyűjtik magukba a meleget; éjjel az­
tán mikor a levegő hűvösebb, kisugároz­
zák a bennök felhalmozott meleget. A fa­
lak nagy melegben ötven-hatvan fokra is 
fölmelegednek s ennek a rengeteg hőnek 
a nagy része megy át éjjel a szoba leve­
gőjébe, mely ennélfogva természetesen 
igen fölmelegszik és melegebb lesz, mint 
volt nappal. A dél felé néző falakat kö­
rülbelül tizenként órán át égetik a nap 
tüzes sugarai, reggeli hattól esti hatig, a 
kelet felé fekvő falak hat órán át vannak 
kitéve a napnak, még pedig reggeli hat 
órától délig, a nyugati falakra déltől es­
te hatig süt a nap. Pontosan megvizsgál­
ták, hogy ezek a falak aztán mennyire 
melegszenek föl s úgy találták, hogy az 
észak felé fekvő fal állandóan ugyanazt 
a hőmérsékletet mutatja, a milyen a külső

— Micsoda urfinak, te?
— Hát a Bozóth. — Hát igen, a Bo­

zóth László urfinak. Öt pengőt adott a 
Miskának, hogy adja oda a bundát, majd 
ő jön velünk ide.

Apáthy haragosan felugrott.
— Bozóth László?
S mintha eszébe jutott volna valami, 

a belső szobák felé sietett a leányát szó­
lította.

Az Apáthy házra egyhangú napok 
virradtak. Azt várták, hogy az öreg ha­
ragjában a szökevények után megy s tudja 
Isten mit tesz velük. Ő azonban nagyon 

csendes ember lett: Még beszélni sem en­
gedett senkit róluk.

— Majd elintézi Csátky Imre a dol­
got — mondta egykedvűen — az ő be­
csület ügye most már ez. Az ő keze alól 
vitték el a leányt.

Hát Csátky és Boztóh meg is vere­
kedtek, de csak a forma kedvéért. Jó ba­
rátok voltak mindig, együtt nőttek fel, 
iskoláikat együtt végezték ; házi tanitója 
volt egyideig Bozóth Csátkynak úgy, 
hogy ez bizonyos tisztelettel szerette min­
dig barátját.

Ezután Csátky nem is volt szerel­
mes, szép lány volt Apáthy Erzsiké, szi- 

levegőé. A déli fal belső része már egy 
pár fokkal melegebb volt, különösen este 
hat órakor, még melegebb lett a keleti fal 
és a legmelegebbnek mutatkozott a nyu­
gati fal. A nyugati fal épp abban az idő­
ben sugározza ki a melegét a szoba le­
vegőjébe, a mikor az ember alszik, vagyis 
jobban mondva, aludni akarna, ha a ful- 
lasztó melegtől aludni egyáltalán lehetne. 
Ezért úgy kell berendezni á dolgot, hogy 
a hálószoba észak- vagy délfelé feküdjék, 
akkor sokkal kevésbbé érzi az ember a 
meleg kellemetlen hatását.

A dohos, penészes szagot egyébként 
a szobából a következőképp lehet kiűzni: 
A padlóra elhelyeznek egy pléhedényt izzó 
szénnel Erre ráhitenek nehány kávés ka­
nálnyi frissen őrölt kávét. Ekkor becsuk­
nak ajtót, ablakot s igy hagyják a szobát 
negyed órán át. Azután kinyitnak ajtót, 
ablakot és nyitva hagyják addig, mig a 
széngőz a szobából teljesen eltűnt. így 
alaposabban tisztítható meg a szoba le­
vegője, mint illatos szerekkel. Ezek csak 
elfedik a rossz szagot, de nem űzik ki 
a szobából.

Közgyűlés.
A Magyar Kereskedelmi Rész­

vénytársaság, mely tudvalévőén sóüz­
letével kapcsolatban az itteni sóbá­
nyánál is nagyszabású tevékenységet 
folytat és Marosujvárott szervezett 
kirendeltséget s üzemtelepet tart fenn, 
e hó 5-én tartotta tizenötödik évi 
rendes közgyűlését Bujanovics Sán­
dor udvari tanácsos elnöklése alatt, 

vesen elvette volna feleségül, de ha már 
igy van — mondotta — vigye az ördög.

Sőt párbaj után együtt mentek Bo- 
zóthékhoz :

A fiatal asszonyka, ki nem is tudott 
verekedésükről, pirulva fogadta a vendé­
geket s oly édes-kedvesen kérdezte tőle, 
nem haragszik-e, hogy az meglepetésében 
még az ördög-vigyéjéről is megfeledkezett.

Az öreg Apáthy nem szólt erre 
semmit, mikor meghallotta, de arra sem, 
mikor felesége félve mondta neki, hogy 
meglátogatja a fiatalokat.

Pedig kár volt, megengednie, mert 
az asszony azután minden idejét a fiata­
loknál töltötte s azt vette észre, egy dél­
után az öreg, hogy egészen egyedül ma­
radt odahaza, mert még Zsuzsó néne is a 
városba ment, hogy — úgymond — meg­
veregesse a hátát annak a rossz embernek, 
hogy elvitte az ő drága Erzsikéjét.

Egyedül ült odahaza az öreg Apáthy 
s mintha szomorú, elkeseredett volna az 
arcza, csak nézett maga elé a semmibe, 
mereven :

Sokáig ült igy, majd felkelve bosz- 
szusan szólt:

— Adta kölykei I
S hogy haragját legyen kin kitöl-

Kaphatók Füssy József
könyv- és papirkereskedésében.

Tordán, (Főtér.)
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Az előterjesztett igazgatósági 
jelentés elsősorban utal a Társaság­
nak a legutóbbi évfolyamán végre­
hajtott tőkeszaporitása nyomán tá­
madt nagyarányú fejlődésére, ami 
lehetővé tette úgy a banküzletnek, 
mint az áruüzleteknek jelentékeny fel­
lendítését. A Társaság banküzlete 
körében tavaly 71 millió koronányi 
leszámítolási forgalmat ért el és a 
folyó banküzlet egyéb ágaiban is 
tetemes forgalmat bonyolított le; 
több külföldi és hazai pénzintézettel 
együtt részt vett számos ipari és ki­
viteli vállalat létesítésében, valamint 
közk ölesönök és egyéb pénzművele­
tek lebonyolításában, azonban mind­
ezeknek anyagi eredményét az uj 
üzletév javára tartotta fenn. A meg­
növekedett üzletkör és e pénzügyi 
műveletek mellett is a Társaság 
pénzügyi mobilitását kedvezően fenn’ 
tartotta. A kiviteli üzlet az elmúlt 
esztendőben 16 millió koronányi ma­
gyar iparczikket exportált s össze­
köttetéseit általában tovább fejlesz­
tette. Az év végén a Társaság kivi­
teli üzletére nézve fennálló állam 
szerződés oly módosulást nyert, a 
melynek alapján az eddigi szükebb 
korlátok köze szorított export forga­
lomnak nemzetközi alapon való ki­
terjesztése válik lehetővé. A házi­
ipari czikkek értékesítése terén elő­
nyös fejlődés konstatálható, kivált-

tenie, felesége érkezett meg Zsuzsó néni­
vel. Apáthy dörmögve fordult feléjük.

— Jó, hogy eszetekbe jutok. Mintha 
nem is létezném a világon. Persze a fia­
talok telecsicsergik a fejeteket, az én han­
gom elől pedig szöktök. Én már semmi 
sem vagyok a háznál.

Apáthyné szelíden válaszolt, mig 
lopva az ajtó felé nézett.

— Dehogy felejtjük el kegyelmedet 
férjem uram. Ha ott vagyok unos-untalan 
az apjukról beszélnek, kérdezősködnek. 
Mit mond ? Haragszik-e nagyon rájuk ?

— Bizony tekintetes uram ; még a 
Csátky ifjur is jobb a tekintetes urnái — 
vágott közbe Zsuzsó néne — annak inkább 
volna oka haragudni, meg aztán nem is az 
édes apjuk, mégis elmegy hozzájuk. Ha 
ő nincs, még most sem . . .

— Talán én menjek hozzájuk elő­
ször? Én kérjem meg őket — az apa a 
gyermeket ?

— Hát csak itt a bibi ? — Hisz ak­
kor gyertek be drágáim: kiáltott örülve 
Zsuzsó — kiket még a hátuk mögött még 
Csátky is biztatgatott.

—• így ni drágáim. Csak öleljétek 
jól meg. Hisz tudtam én, hogyha meg­
látja ezt a szépséges teremtést, eszébe 
sem jut, hogy megharagudott.

képpen a külföldi piaczokon. A só­
üzletben a múlt évi óriási vaggonhiány 
daczára a forgalom fejlesztésére irá­
nyuló törekvések sikerrel jártak, a 
marhasó előállítása megindittatott, az 
iparsó-haszuálat terjesztése pedig 
továbbmenő eredményekre vezetett, 
úgy hogy ma már több mint 2000 
magyar iparos használhatja ezt az 
olcsó segédanyagot. A sókivitel te­
rén a bulgár fejedelemséggel több 
évre terjedő szerződés jött létre, 
amely a magyar sókivitel érdekeit 
az eddigit túlhaladó arányban bizto­
sítja, az Oroszországba irányuló só 
kivitelt az ottani viszonyok daczára 
fenntartani sikerült. A jó termésered­
mény a gépüzlet alakulását igen 
kedvezően befolyásolta, nemcsak a 
belföldön, hanem még inkább a ki­
viteli piaczokon, nevezetesen Romá­
niában, mig Oroszországban a fór 
galmat meg kellett szorítani, bárha 
az üzletek lebonyolításában fennaka­
dás nem történt. A déli gyümölcsuk- 
cziók engedélyét a kereskedelemügyi 
minisztérium arra az időre, a mig a 
székesfővárossal fennálö nézeteltérés 
tisztázást nyer, meghosszabbitotta, az 
üzleti forgalom kielégítően alakult. 
A c. erzőanyag-üzlet menetét az orosz­
országi viszonyok hátrányosan befo­
lyásolták, az odesszai forradalom 
alkalmával a társaság egy hajórako- 

j mánya tönk rement, amiből jelentékeny

El is felejtette Aháthy. Csak nézte 
azt a nevetve siró gyönyörű asszonykát, 
ki mindkét karával átölelve csókolgatta s 
mit tehetett egyebet — eltolta magától 
leányát — s azt a másikat, az urát 
ölelte meg.

—■ Pedig megérdemelnétek, hogy ha­
ragudjam. Adta kölykei. Még elvárták 
volna, hogy én menjek először hozzájuk. 
S úgy megölelgette azt a két kölyköt, 
hogy azok már maguk vitték a többiekhez, 
hogy azoknak is jusson valami. Mikor 
Csátkyra került a sor, tréfásan kérdezte 
tőle Apáthy:

— Hát nem sajnálod azt a csúnya 
leányt, hogy elvitte az a rossz fiú ?

— Nem én bátyám uram, mig az 
enyém lehetett volna, soha nevetését nem 
láttam, jó szavát nem hallottam, most 
meg talán még azt is megérem, hogy örö­
mében engem is megcsókol. Vigye az 
ördög.

Az a szép asszonyka pedig átkarolva 
urát csendesen, boldogan suttogta:

— Elvitt az a rossz, rossz ördög, de 
vissza is hozott.

kár támadt. A társaság fiumei válla­
lata, a Fiumei Kereskedelmi Bank 
kedvező anyagi eredményt szolgálta­
tott és 5% osztalékot fizetett. A 
Fehér Miklós Gépgyár Részvénytár­
saság állandóan jól volt foglalkoztatva 
és szintén kedvező anyagi eredményt 
nyújtott.

A közgyűlés az igazgatóság eme 
jelentését elfogadva, határozatilag ki­
mondta, hogy a múlt évi áthozatUl 
együtt 985,480.87 korona összegű 
tiszta nyereségből az alapszabályszerü 
levonások után osztalékul részvényen­
ként 35 korona fizettessék folyó hó 
6-tól kezdve, a tartalékalap 150.000 
korona dotáczióval 2.900,000 koro 
nára felemeltessék és a megmaradó 
80,590.91 korona az uj üzletév szán­
iájára vitessék át.

A közgyűlés ezután elhatározta 
a Társaság alaptőkéjének felemelé­
sét az eddigi 12 millió koronáról 
20,000 darab részvény kibocsátása 
utján 20 millió koronára olyképpen, 
hogy az uj részvények 600 korona 
áron és a hivatalos lapban közzéte­
endő hirdetményben részletesen fel­
sorolt egyéb feltételek mellett e hó 
6-tól kezdve április 28-ig adassanak 
ki az eddigi részvénytulajdonosok­
nak oly módon, hogy minden két 
darab előző kibocsátású részvényre 
egy darab uj részvény fusson. A ki- 
bocsájtási műveletből befolyó többlet­
összegből 500,000 korona a Társaság 
tisztviselői és alkalmazottai nyugdíj­
alapjának létesítésére fog fordittatni, 
mig a többi a tartalékalap gyarapi- 

| fására szolgál.
Végül a közgyűlés Herzog Péter 

bárót és Herzog Mór Lipót bárót az 
igazgatóságba, id. Földiák Vilmost 
pedig a felügyelőbizottságba uj ta­
gokul megválasztotta.

A közgyűlés után megtartott 
igazgatósági ülés Herzog Péter bárót 
a Társaság elnökévé, Bujanovics 
Sándort pedigalelnökévé választotta.

HÍREK.
— Személyi hírek. Stépán Miksa m. 

kir. bányatanácsos Budapestre utazott. — 
Kossutányi Ignácz agy etem i tanár váro­
sunkban időzött.

— Az uj kormány. Elmúltak a nyomor 
és szenvedés sötét napjai. A békekötés és 
az uj kormány kinevezése rendkívüli lel­
kesedést keltett. Hétfőn mintegy varázs­
szóra lobogódiszt öltött Marosujvár. Este

—r A LE6J0BB MINÖSÉ6Ü —-
5SIRAKÉPES VETEMÉNY-, VIRÁÓ- ÉS
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FÜSSY JÓZSEF (ezelőtt Harmath J.) 
könyvkereskedésében TORDÁN,

Ezen üzlet már 27 év éta árul mindig jó magvakat. Magva! az egész vármegyében ismeretesek.
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1906. április 12. Marosujvár és Vidéke

fényes kivilágítás és térzene volt. Sok i 
ablakban „Éljen a király“ és „Éljen a 
haza“ feliratú díszes transzparentek voltak. 
Ezernyi nép tolongott az utczán, mindenütt 
magasztalván a királyt és a nemzet vezé­
reit. Különösen fényesen volt kivilágítva 
a bányatér és a Magyar Kereskedelmi 
Részvénytársaság üzemtelepe. Hét órakor 
a bányászzenekar hangjai mellett felvonu­
lás volt a bányatérre, ahol a nagyközön­
ség úgyszólván alig fért el. A bányász­
zenekar hazafias dalokat játszott, szünet 
közben pedig az itt időző kolozsvári mű­
kedvelők a nagyközönség részvételével 
elénekelték a Hymnust és Szózatot, melyet 
a közönség kalaplevéve hallgatott. Innen 
a közönség zászlók alatt s a Kossuth-nóta 
hangjai mellett teljes rendben elvonult. — 
Itt említjük meg, hogy az uj választások 
a napilapok szerint április 29-től május 
8-ig tartanak, az országgyűlés pedig május 
hó 19-én nyílik meg.

— Az E. K. E. kirándulása. Kolozs­
várról az Eke tizenöt tagja Marosujvárra 
érkezett. Délelőtt megtekintették a bányát, 
fürdőt és Marosujvár egyéb nevezetessé­
geit, este pedig ismét visszautaztak.

— Április II. Az 1848-iki törvények 
szentesítésének ünnepe szokott csendesség­
ben folyt le. A nagyheti szünidőre való 
tekintetből az iskolai ünnepély ez évben 
elmaradt.

— Halálozás. Schiessel István topán­
falvi járási írnok 35 éves korában hosszas 
szenvedés után e hó 5-én Felvinczen el­
hunyt,. A haláleset városunkban is őszinte 
részvétet keltett.

— Bányalátogatók. A budapesti mű­
egyetem tizenött hallgatója Ferentzy Jó­
zsef tanársegéd vezetése alatt e hó 5 én 
meglátogatta világhírű sóbányánkat.

— A szodagyári kolónia uj elnevezése. 
A szodagyári kolónia uj nevet kapott, 
egyik utczája „Erzsébet“, a másik pedig 
„Ferencz József“ nevet nyerte.

— Hirtelen halál. Folyó hó 6-án pén­
teken délben 12 óra körül Mojsza Niku- 
lájné nyugbéres sóvágó felesége a piacz- 
téren vásárlás közben hirtelen rosszul lett 
s ájulva rogyott össze. Rögtön kocsira 
tették, hogy hazaszállítsák. De mire haza­
érkeztek, a gyorsan megjelenő orvos már 
csak a szélhüdés következtében beállott 
halált állapíthatta meg.

— Kanyaró. Marosszentbenedek köz­
ségben kanyaró betegség fordult elő, hogy 
a betegség tovább ne terjedhessen a szük­
séges óvintézkedéseket megtették.

— Leesett a házfedélröl. Lőrinczi 
Ignácz csongvai vendéglős uj knglizót és 
azzal kapcsolatosan üzlethelyiséget épit- 
Az épitésnél Kerekes Ágoston huszár min­
den felszólítás nélkül felmászott a ház­
fedélre s buzgólkodott az épitésnél, mig 
egyszer csak megszédült s leesett a fedél­
ről a földre, Szerencsére nagyobb baja 
nem történt az ijedtségnél s egy pár órai 
pihenés után haza vánszorgott. A szem­
tanuk állítása szerint Kerekes ittas volt 
s azért veszhette el az egyensúlyt.

— A tulipán mozgalom. Sokan abban 
a véleményben vannak, hogy a megválto­

zott politikai viszonyokkal szemben a tu­
lipán mozgalom elvesztette jelentőségét 
és czélját. A politikai helyzet változása 
épen nem változtatja meg a tulipán moz­
galom irányát. A mozgalom feladatainak 
legnagyobb része tudniillik elsőrangú fon­
tosságú és hasznos marad minden körül­
mények között, minthogy a nemzeti érzés 
ápolása és ezzel együtt legfőbbképen a 
magyar ipar támogatása, pártolása s az 
osztrák ipar kiküszöbölése nagy jelentő­
ségű közgazdasági czélnak megmarad s 
ezzel még rendkívüli jelentőségű eredmé­
nyeket lehet elérni. Az önálló gazdasági 
berendezkedésre való előkészületeknek ki­
tűnő, segítségére válhatik a lelkes magyar 
nők mozgalma, amit abbanhagyni nem sza­
bad, ellenben még fokozottabb buzgalom­
mal minél nagyobb területre, az ország 
minden részére ki kell terjeszteni. Öröm­
mel jelezhetjük, hogy a marosujvári höl­
gyek is szervezkednek és a tulipánkert 
megalakítása czéljából legközelebb érte­
kezletet tartanak.

— Bővítik az állomásunkat A mint 
teljesen megbízható forrásból értesültünk 
az állomás épületet, a raktárhelyiséget sőt 
a pályaudvart is alaposan kifogják bőví­
teni. A kibővítés valóban indokolt, miután 
a nagyon szerény és kisméretű helyiségek 
a kivánalmaknak egyáltalán nem felelnek 
meg.

— Lopás. Fekete István hidvámszedő 
lakásába vasárnap este még eddig isme­
retlen tettes behatolt és ellopta mintegy 
12 kupa zsirkészletét, az ismeretlen zsir- 
tolvaj kikutatására megtétettek a szüksé­
ges intézkedések.

— Az Erzsébet egyesület műsoros 
tánczestélye előreláthatólag szép sikerű lesz. 
A szétküldött meghívók szerint lesz ének, 
táncz, dialóg, élőkép stb. Múltkori kiadá­
sunk kiegészítéséül megemlítjük, hogy a 
már felsoroltakon kívül Dunst Margit és 
Béllé Irén is játszik. Nevezetesen Dunst 
Margit egy rendkívül kedves szerepet tölt 
be. Az előadás, illetve tánczestély e hó 
16-án lesz.

— Árverés. A Gidáli testvérek bolti 
czikkei folyó hó 12-én és 18-án nyilvános 
árverésen elfognak adatni.

— Megégett gyermek. Bógya .János 
négy éves fiúcska, nevelő apja Hirián 
Agusztin házánál vasárnap délelőtt oly 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy két 
napi kínos szenvedés után belehalt sebeibe. 
Az eset úgy történt, hogy a gyermek ne­
velőanyja laskát készített s a tésztából 
kért a gyermek, a melyet a takaréktűz­
helyen megakart sütni. E közben az anyja 
kiment a kertbe zöldségért s ez alatt a 
gyermek ruhája tüzet fogott s mire az 
asszony visszaérkezett a gyermek jófor­
mán összeégett.

— Gyümölcsfa eladás. A nagyenyedi 
gyümölcsészeti egyletnél több száz darab 
szép 4 éves első osztályú Batul alma olt­
vány van eladó, darabonkint 60 fillér ár­
ban. Levélbeli megkeresések czime : Gyü­
mölcsészeti Egylet Nagyenyed, vinczellér- 

. iskola.

— Képviselő jelölés és beszámoló. A 
mint Tordáról jelentik, az ottani függ, és 
48-as pártkör e hó 16-án husvét másod­
napján d. u. 2 órakór tartja jelölő köz­
gyűlését, saját helyiségében. Vertán Endre 
volt országgyűlési képviselő ugyanaznap 
d. u. 3 órakor mondja el választóinak a 
főtéren beszámolóját.

— Utonállók. Deák János és Bán 
József békességesen mentek haza a 
csesztvei utczában levő lakásukra, a mi­
dőn a Sammel-féle korcsmából Ursz Flóra, 
Ursz György és Ursz Péter kijöttek s bo­
tokkal neki támadtak a mit sem sejtő 
két embernek. t\ megtámadott emberek 
segítségért kiabáltak, mire Olajnek István, 
Botás Jenő és Deák Jánosné szaladtak se­
gítségükre, azonban vesztükre, mert a neki 
dühödt részeg czigányok őket is helyben 
hagyták. Az útonálló czigányok feljelen­
tettek a bíróságnak.

— A kolozsvári műkedvelők itteni mű­
ködése az Erzsébet Egyletnek nem hozott 
jövedelmet, a működők pedig nem szerez­
tek babérokat. Vállalkozásukat inkább 
gyenge kísérletezésnek nevezhetjük. A 16 
tagból álló társaságból kiemelendő Reményi 
Béla, Koncz Joíánka, Novák Sándor és 
Horváth Lajos. Az előadások anyagi vesz­
teséget eredményeztek.

—- Kémény tűz. Folyó hó 5-én, csü­
törtökön estve fél 8 órakor Denyilla Gyula 
helybeli bányamunkás lakásán kéménytüz 
ütött ki. A lángok oly erővel törtek elő, 
hogy a gyenge kémény falát áttörve, a 
padlás belsejébe hatoltak. Már nagyobb 
szerencsétlenségtől lehetett tartani, mikor 
a háziaknak a gyorsan elősiető szomszé­
dok segítségével sikerült a veszedelmes­
nek ígérkező tüzet elfojtani. Csupán a vé­
letlen szélcsendnek lehet tulajdonítani, 
hogy komoly baj nem történt.

— Zsebtolvajok. A múlt pénteki or­
szágos kirakó vásár alkalmával szeren­
cséltette községünket Csikáló Lajiné és 
Forgács Bánné közismert két zsebtolvaj. 
Községi bírónk éles szeme azonnal felis­
merte a két jó madarat s be is kisértette 
őket rögtön a községházára, a hol neve­
zettek megmotoztattak s több apróbb vá­
sári portéka találtatott náluk. Hogy több 
lopást el ne követhessenek, zárva tartat­
tak s a vásár végével kikisértettek a köz­
ségből.

— Tények logikája. Szemere Miklós, 
mint minden müvében, úgy a Tények 
logikája czimü müvében is arra sar­
kalja a nemzetet, hogy a tettek beszélje­
nek. Ebben a hazafias érzésekben gazdag 
és a tettek mezejére hivó röpiratában rá­
mutat arra, hogy nálunk nincs érzék a 
valódi hős, a katona iránt. A phrásisok 
és paragraphusok divatja járja. A commandó 
szóról esett elég beszéd, de hát hadi eré­
nyekre nevelünk-e valakit ? A szababság 
forrása pedig ez. Helyes organisatio és in­
tézmények nélkül nincs édes haza, nincs 
büszke hon, csak földrajzi tájképi --amely­
nek folytatása a népvándorlás Amerikába. 
Hadi erényekre idomítsuk az ifjúságot, 
akkor lesz nemzet, mely nemcsak lelke­
sedik, de képes cselekedni is.
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Az érdekes mű megjelent Hornyánszky 
Viktor könyvkiadóhivatalában, Budapest, 
V., Akadémia-uteza 4. és kapható minden 
hazai könyvkereskedésben. Ara 1 korona.

— Román imádságos könyv. A Füssy 
József tordai könyv- és papirkereskedő 
könyvnyomdájában és kiadásában meg­
jelent a Constantin Pépene gr. kát. kán­
tor által irt „Rogaciune“ román alkalmi 
imádságos könyv, mely kapható a kiadó­
nál Tordán. Ára 20- és 80 fillér.

(—) Nátha és köhögés gyötrik ismét 
ismét az emberiséget. A természet azonban 
nem hagyott tehetetlenül bennünket s 
többféle gyógyszert adott ezen betegségek 
ellen, melyek között a leghatásosabb és 
leggyorsabban segit a „Sirolin Roche“. 
Ezen kellemes izü, teljesen méregmentes 
szer megszünteti a náthát és a köhögést, 
sőt súlyosabb természetű tüdőbajt is a 
legrövidebb időn belül; emeli az étvágyat 
és indirekt utón a testsúlyt s ott, hol a 
betegségnél láz mutatkozik, az, ezen szer 
rendszeres használata mellett, szintén el­
múlik. Ennélfogva a „Sirolin Roche“ kü­
lönösen a jelen időszakban egy családnál 
se hiányozzék, hogy a kezdetleges tüdő­
hurutnál is használva, annak továbbterje­
dését megszüntesse. Ezen szer kapható 
minden gyógyszertárban.

— Borviz. E czim alatt megjelent 
hirdetésre felhívjuk olvasóink figyelmét.

— A gazda-közönség figyelmét 
felhívom Mauthner-féle kitűnő répa magjaimra, 
u. m. Obendorfi piros és sárga ériás, továbbá 
Eckendorfi és Maminnt. Kiállítási fűmag, uem 
különben vegyvizsgált heremag és luezerna mag­
vak. Mindennemű Mauthner-féle kerti vetemény- 
és virágmagvak nagy készletben. Tisztelettel 
Miklossy Gyula.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos: 
FÜSSY JÓZSEF.

GOLDBERGER A. V.
HIRDETÉSI IRODA.

BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 20

A
Legolcsóbb beszerzési fotrásTl

Papp Miklós
vas-, szerszám- és tartaestóésc

TOKDA, FŐTF.R.

A legnagyobb raktárt tart min - 
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak, Ián- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kováesolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja:
melegítő és főző kemenczéit, 

valamint a hozzá tartozó részek 
nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I 
1—52

Legolcsóbb beszerzési forrás I!

Száj pad

STOMATIN fogfehéritő porok, fogmosók- 
Felvilágosítással és utasításai szívesen szolgál

Tisztelettel 
hozom a nagy­

érdemű küzönség b. 
tudomására, hogy a 

W MAROSUJVÁRI 3 
újonnan átalakított

KINCSTÁRI VENDÉGLŐT,
ÉTTERMET és KÁVÉHÁZAT 

átvettem s azt a modern jó ízlés és a 
legfokozottabb igényeknek is meg­

felelően rendeztem be.
KÉMYELMF.SEN BERENDEZETT

SZÁLLODAI SZOBÁK 
mérsékelt árban 

a t. utazó közönségnek mindenkor 
rendelkezésre állanak.

Előzékeny, pontos és gyors kiszolgálás 
!!! JUTÁNYOS ÁRAKÜ!

Szives pártfogást kér: 
Kiéin Endre, 

vendéglős.

és szájpadlás nélküli

FOGSOROK

Múfogak
Foghúzások 
Fogak tömése 
Fogaktakaritása

gyorsan és jutányosán 
eszközöltetik

fogkefék raktára.
FOJI LAJOS 

müfogász Tordán, főtér.

■- i
s

Tisztelettel hozzuk a t. vevő közönség szives tudomására, hogy az ünnep 
miatt zárva volt üzletünk, már

FOLYÓ HÓ 12-IKÉTÖL ISMÉT NYITVA LESZ
s ez alkalommal tordai főüzletünkből

v á la
odaérkezünk 
azték 

női-, férfi kalapokban, elegáns női ernyők, férfi ingek és gallérok, diva­
ta» TULIPÁN nyakkendők, női-, férfi- és gyermek czipőkben.

- Mind kiváló hazai gyártmányl
Tekintettel ai ünnepi szükséglet beszerzésére t. vevőink tömeges látogatását kérjük, amennyi­

ben üzletünk e hó 14-én, szombaton, ismét zárva leend tisztelettel

DIGK JAKAB és TARSA
ERPÉLY LEŐNMYOBB PIVATÁRUHÁZA TORDA, (Erdély).

a legnagyobb kai
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A G RAR I A
KÉRJEN

G G

R MINDEN
R

A az GA2DA
A

AGRARIA-tói a

R ÁR J EGYZÉKET,
gőzcséplőkészietekről, benzinmo- R

torokról és vetőgépekről.

T Áz árjegyzéket díjtalanul küldjük.1 JLevélezlm : I
AGRARIA Budapest, Váczi-ut 2.

A G RAR I A

TÖRÖK a szerencse KOVÁCSAI!
Felülmúlhatatlan az a szerencse mely bankhá­

zunknak kedvez. Rövid idő alatt
26 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabeesült vevőinknek; ezek 

között a két legnagyobb nyereményt és pedig :

készen a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt,

ORVIZ11

üzletem kellő biztosítékot nyújt, hogy t. vevőim 
elsőrendű és magyar gyárosok által gyártott és 
forgalomba hozott árukat vásárolhatnak a leg­
jobban, legmegbizhutóbban és legolcsóbbun 

üzletemben.

fejlődő magyar iparunkat bár ál- 
ii forgalomba hozni.

TisztelettelHERBST MÓR
ékszerész és órás Torda, főtér.

év óta fennálló es jó hírnévnek 
örvendő

ÓRÁS-, ÉKSZERÉSZ- 
és ARANYMŰVES

Névnapi ép nászajándékokban
óriási nagy raktárt rendeztem be arany és ezüst 
czikkekben, valamint honi gyártmányú china- 
ezüst tárgyakban. Ezen kiváló előnyös vásár­
lási körülményekre nagyrabeesült vevőim figyel­
mét különösen felhivom már azért is, mivel 
ezen czikkeket közvetlen első kezekből szer­

zem be s igy áruim utolérhetetlenek.
Valódi svájczi-, arany-, ezüst-, nickel- és 

vasóráim fali-, inga- és ébresztőóráim elsőrendű 
minőségűek. Aranygyűrűk, függők, lánczok, 
karpert ezek, medailonok fémjelzéssel ellátva, 
14 kárátos aranyból készültek a legdivatosabb 
kiállításban, hazánkban vagy saját műhelyemben.

A midőn még a double-arany név alatt for­
galomba hozott árukat említem, figyelmeztetem 
vevőimet, ezen olcsó czikknok fel ne üljenek, 
mert double-arany alatt aranyozott ezüst és 
közönséges sárgaréz is jöhet forgalomba.
Kiváló *■  rendkívüli Aruexlkkek!

Elvem: valódi árut csekély haszonnal is 
árusítani s a 
doz.atok árán
85 1—52

A Boholti ás M.-Solymosi forrás gyógy- és 
borvizét több orvosi szaktekintély vegyileg 
vizsgálta és sót természetes dús ssénsav- 
tartalmukDál fogva gyomor-, vérszegény­
ség-, gége-, hurut- és oservi bajoknál mint 

legjobb gyógyvizeket ajánlják.
Kellemes isüségüknél fogva borhoz, szörp- 
hős üdítő italul szolgál, valamint olcsósá­
gánál fogva is a nagy fogyasztó kösöuség 

kedvencs ásványvizének bizonyult.
2 literes palaczkokban 24 flllérnyl árban 
kapható és 5 üveg rendelésnél hóihoz szál­
lítja a „Boholti gyógyforrás“ visének Ma­
rosujvár és vidéke egyedüli és kizárólagos 

képviselője : 
Miltloay Gyűl*  kareokedő htaroaujváraa, Mikó-utoia, köfaégháa 

87 maUell. 1—S

a legnagyobb 400.000 koronád főnyereményt, 
továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 
60.000, több 60.000, 40.000, 30.000. 25.000, 20.000, 
15.000 és ezeken kivül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000 500 ko­

ronás és egyéb nagy nyereményt.
Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 

osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.
A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut.
és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

J a 11a44> Sok Pel,í »zéppí varázsolja az életet! Talán meglepi a •16Í1Ü61I8 Hifii! íl ifiVfi llldwtt ferl a fel*s®üét vaw az a»»W az «rát a neve me!- ItllUUlJU UW^UliUIU llltuuuu álló sorsjegy megvéte'e aliai egy fényei mer./- ' 
,777—---------- --------------------'------- 77 "X” * veletlen nagy szerepet játszik az eletáen é>
ÓÍIA 07AnAnnaúa7aiTIAÍl könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencaes veletlen
ílllv bZlul V 11 V u V uZl dili V V I folyt»" a neve melletti számot eltalálta, melyre eg>- :

. ...... ........ :■ nagy nyeremény jut —,-------

Jí
i

Ailám, Adél 4040
Adolár, Ágnes <>814
Adóit, Ágota »007
Ágoston, Amália 19162 
Aladár, Anna 20445 
Albert, Anatolla 21619 
Aliréd, Apollónia 242 5 
Ákos. Aranka 24285 
Ambrus, Berta 2*881  
András, Blanka 81352 
Antal, Borbála 36151 
Aruold, Boriska »<424 
Árpád, Betti 38169 
Arikor, Bc-l a 41734 
Aurél, Brigitta 41338 
Attila. Cecília 8430» 
Balázs, Coruelia 84773 
Bálint, Dóra StuWé 
Barnattás, üorattyi 101 UH 
Béla, Cecília 106999 
itndik Eufsiuia ' 123595

Í Botnál, Emma 12350»
Dániel, Eraenztln 123518

Dávid, Éva .128517
Dénes, Évelik < 5837

Dessó, Erzsébet U411 
Ede, Eszter 9888 
Elek, Etel 19821 
Elemér, Flóra 20580 
Emil. Franciska 22082 
Endre, Friía 24252 
Ernő. Genovéva 24803 
Ferenc, öertrud 29633 
FrUvesdJabr ella 34033 
l’iilop, Oizella 8877»
Gábor, Hedvig 38118
Gáspár, Heléaa 38178 
Gergely, Henriett 41795 
Géza, Hermina 51808
Gusztáv, Hilda 84702
György, Ibolyka 84780 
Gyula, iduska 8921» 
Henrik, Hona 101914 
Hermául, Ilma 123501 
Hugó, Ilka 123596 
Ignác, Irén 123546 
Illés, irma, 123510 
Imre, kábellá 128511 
István, lanka 8512 
Izidor, lohaua 8602

Iván, Jolán 12 :05
Jakab, Józsi 20284
János, Judith 20988
Jenő, Juliska 24208
József, Karolin 24265
Kálmán, Katinka 28874
Károly, Katalin 29684
Kornel, Klára 35318
Kristóf, Klotild 36825
Lajos Kornélia 8813>
László, Krisztina 3822« 
Leó, Kunigunda 4191»
Lipit, Laura 64204
Loriuo, Lenke 84788
Huné, Leónia 86014
lai kus, Lídia »0870
Bártól, Lina 1019S9 
Mátyás, Ludmilla 128502 
SioalLujza 123507
Miklós, Magdolna 12351» 
liksi, Malvin 123514 
flór, Sarait 128515
Sándor, lária 5488
Orban, Mártha 882«
Oszkár. latUd 12314

Otió Melánia 211411 :
Ödön, Harczinz 2098> í
Fái, afissti 24‘2JJ,; i
Féter Olga * 242,7 1
Pista. Paula 28875
Kiehard, Pelagie »271
Róbert. Pit’im li 35640
Budoü, Piroska 37411
Salamon, Regina 38161
Samu, Bó-siaa 38’3 a
Sándor, Boiália 41921
8imon, Sári 83*91
Tarnál, Sarolta 847.>!)
Tibor, Szenna 8'1040
Tiliamor, Theodona 92773
Tivadar, Taréi 123563
Tóbiás, Terűi 123 át >4
Vendel, Valéria 123568
Viktor, Veronika 123516
Viiiaos. Viktória 123520
Vince, Vilma 123518
loltán, Zióftn 124521
ZiilMií, Isiizuati 123522

c

Legnagyobb nyeremény esetleg 1,000.000 korona, 
továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 
2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 
30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok 

egyéb nyeremény.
As I. osstályu sorsjegyek tervszerű árai:

V« eredeti eorej. írt —*75,  vagy K. 1-50; Vn eredeti torsj. frt 1*50  vagy 3 kor. 
» ft ff 3 > ff ff 6 , Vi ,, ,, „ 6*  „ 12 kor.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hi­
vatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, 

de legkésőbb

folyó év április hó 22-ig 
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak. 

TÖRÖK A. és Tsa 
bankháza, BUDAPESTEN. «SWK&U 

Hasink legnagyobb oaztaiyeorJAték-tlzlete.
Főárudánk oeztályaorajAték üzletel:

Központ: Toréx-körut 46/a.
I. fiók : Vácnzl-körut 4/a. II. fiók: Muzeum-körut 11a.
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8. Marosai vár és Vidéke 1906. április 12.

11 1—52

12 1—52

I

UpMaj4<*Ms FÜS8T JÓMEF. Nyomatott Fítetsj Jówsef könyTnyomdijában Tordán.

KANN és HELLER
Budapest, V. Váczi-körut 62.

Műszaki czikkek:
bőr-, pamut-, teveszőrszijak, kazán és gőzgépszerelvények, ruggyanta-áruk, tömitő anyagok, légszesz,
kazán-, gőz-, fűtő- és agyagesövek, amerikai henger, orosz ásvány és oliva olajok, sürtl zsiradék stb.

Malomberendezések és felszerelések: 
saját gyártmányú malomkövek, 

malom vasalkatrészek, eredeti svájczi selyemszövetek, vas és rézsodrony szövetek, kenderheveder, 
serleg, malomcsákányok, mérlegek, trieurök, tisztítógépek, tisztitöhengerek, Ganz hengerszék, malom­
állványok, rovátkoló-gépek stb.

Szerszámok és szerszámgépek
az összes gyári és kézi üzemhez, gépész, lakatos, kovács, asztalos, bognár, kádár stb. részére. 

Szivattyúk, fecskendők, injectorok, ejectorok, gözsugár, lég- és gőzszivattyuk, tűzi fecskendők. 
Szőlő- és mezőgazdászai czikkek, ártézi kutfurószerszámok és eszközök.
Gőz-, benzin- és légszesz motorok
Villamos világítási és erőátviteli berendezések. Összes mezőgazdasági gépek, gépalkatrészek, 

szerelvények és szükségleti czikkek nagy raktára.
Gép és gépalkatrészek javításai legjutányosabban eszközöltetnek.
Saját gyártmányú, szabadalmazott függőleges kövekkel dolgozó darálók.

A Vermorel permetezők, a Dorn-féle törekrost k, a „Bunge“ sikazita „Maxim“ csavaros csigasorok, 
„Huhn“-féle üreges fémtömitő gyűrűknek, „Kaulhausen“-féle szab, lyukasztott bőrszíj és „Műhlensohn“ 
féle pamut-hajtószíj, „Steam-Proof“ - tömitő anyagok, „Tovote“ sűrű zsiradék és a ,,Bajzáth“-fé)e 

dobkosár-betétek egyedüli elárusítói.

iiaBigB gépek, szerszámok, műszaki és gazdasági czikkek nagykereskedése
BUDAPEST, VI., TERÉZ-KÖRUT 15. (OKTOGON-TÉR.)

A m. kir. honvédség, a m. kir. csendőrség, a m. kir. államvasutak, a m. kir. posta- és távirda-igazgatóság, a m. kir. 
------ ipariskolák, a m. kir. vas- és aczélgyárak és a legtöbb állami intézet és vállalat szállítói. —

ÉS SZÁLLÍT:

Smelő-- és szállító eszközt, mini emelőjárgányt, 
csigasort, csigákat, darut, lánczot és láncz: 
szemet, taligákat, kocsit, létrát stb.

Spítöanyagokai, csavarokat és szegeket, mini: 
cement-, tűzálló téglát, fedőpépet és le­
mezt, Carbolineumot, festékeket, japán- 
és hollandi mázakat, kátrányt, szegecse­
ket, minden néven nevezendő csavarokat 
és szegeket stb.

Szivattyút, ' fecskendői, S^iincieuri, ugymini- 
gőz-, lég-, kézi-szivattyut, Injectort, tüzi- 
fecskendöt, Miller és Hasiam Extincteurt stb.

JRalomberendezési és felszerelési czikkek6*» 
malomköveket, sveiczi selyem-, -vas-, sár­
garéz- és1 fém-szövetet, kenderheveder-, 
serleg-, csákány , zsákosait-, lámpa-, mér­
leget stb. Ganz-féle hengefszékqt,' trieurt, 
tisztítógépeket, koszörüköveket;*keféket{itb,  

Szöllő- és mezőgazdasági gépeket, csakis első­
rendű gyártmányt, kívánat szerint bármely 
bel- vagy külföldi’gyárból.

RAKTÁRT TART

Általános műszaki czikkek6*,  mini: Bőr-, pa­
mut-, balata-, teveszőr-szijakat, Bwart és 
Gall hajtó-lánczot; Transmissio-kötelet és 
más kötélárut; Gumrni-, asbest- és min­
dennemű más tömitő anyagot; Gumrni , 
kender-, len-, fém-, szívó- és nyomótöm- 
löi; Csiszoló-port és vásznat; kócz tör­
lőkendőket és tisztitó anyagot, feszmérőt, 
vizállásmutató-üveget, szelepeket és min­
denféle gőzkazán felszerelést; kazán-, gáz-, 
öntöttvas-, agyag- és mindenfajta csövet; 
vízvezeték-, fürdő- és closett-berendezé- 
seket és vízvezetéki felszereléseket.

Kenő-- és világitóanyagoka*, mint: Gépkenő-, hen- 
gerkenő-, dynamo-, motor-, separator-, auto­
mobil-olajat ; repczekenö*  és égöolajat; pet­
róleumot, Tovote, fogaskerék-kenőcsöt stb. 

Szerszámokat és szerszámgépeket csakis meg­
bízható jó minőségben; gépész-, mecha­
nikus, lakatos, kovács, bognár, asztalos, 
kádár, egyszóval minden iparos és gyári 
üzem szükségletére. ;

Pontos, megbízható és jutányos kiszolgálási!
Ajánlatukkal felszólításra szívesen szolgálunk 11
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Melléklet a Marosujvár és Vidéke 15-ik számához. Marosujvár és Vidéke 9.

ELADÓ I

EPULET ES BÚTORASZTALOS
A 30 év óta fennálló, legjobb hirpéVnek örvendő

'Wr'T 'B j-v -d« j-u. 1UL-W.T1. j-u rf a töme8es megrendelések miatt nagy munkaerővel szaporítottam meg ésII fi abbban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb és legizlésesebb munkákat
AAAW-r w gyok képes kiálIitani

Különösen ajánlom a legújabb mintájú magyar stilü munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg- 
M jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kissebb szabású

■ épület és bútor-asztalos munkát
■ jutányos árban, pontos és szép kivitelben. Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy
■ nagyobb munkákról költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. Főelvem a jó munka 

és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonyitnak.
és vidéki közönség szives pártfogását ><• A X> TltT A MTVT 
továbbra is tisztelettel kéri KAMINK A MIKLÓS

épület és bútorasztalos Tordán.

Jutányos áron eladó a mai kor igé­
nyeinek teljesen megfelelő, dúsan aranyo­
zott nyolcz oszlopos

GYÁSZKOCSI, 
drapériákkal felszerelve, 4 rend testőr 
ruha, 6 drb. lótakaró, 4 drb. kó­
csagtól!, szoba bevonáshoz szükséges 
drapériák, 6 drb. fa-gyertyatartó, 
ravatal teljesen felszerelve és egy dí­
szes ravatal takaró stb. Értekezhetni 
lehet Özv. KUN ANDRÁSNÉ 
marosujvári lakosnál Mikó-utcza. 1—3

Tisztelettel
Szilágyi Leopold.

Kiadó bútorozott szobák.
Vau szerencsém az utazó közön­

ség tudomására hozni, hogy aTeleky- 
utczában, ujonan épített házamban 

Bútorozott szobák 
fűtéssel és világítással együtt, napi I 
kor. 60 flll. árért mindenkor kaphatók.

Ugyanott jó házi koszt is jutányos 
árért kapható.

Agrár TakarékpénztáT Részvénytársaság Maros-Vásárhelyt
—————— Teljesen befisetett részvénytőke egy millió kor. ---------------------------------

Fiókintézetek és kirendeltségek: Csíkszereda, Gy.-szentmiklós, Maros-Ludas, Marosujvár, Nyárádszereda, 
Parajd, Székely-udvarhely és Székelykeresztur.

Jelzálog kölcsönöket nyújt földbirtokra és bérházakra a legjutányosabb feltételek mellett, úgyszintén törlesz- 
téses kölcsönöket 300 koronától kezdődőleg a tőketörlesztést és kamatot magában foglaló félévi részletfizetések 
ellenében 1.0—65 évig terjedő időre 41/2*/o  alap kamattal. Magasabb kamatú előző kölcsönök konvertáltatnak. Min­
den kölcsön a leggyorsabban rendesen két hét alatt készpénzben folyósittatik.

Leszámítol 6 hónapi lejáratig gerjedő bel- és külföldi vátókat, utalványokat és adósleveleket.
Elfogad betéteket könyvecskére, vagy folyó-számlára és azokat felmondás nélkül fizeti vissza.
Előleget ad értékpapírokra és betárolt árukra.
Folyó-számla hitelt nyújt betáblázásra és más biztosítékra.
Vásárol és elad értékpapírokat, külföldi pénzeket; bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat; teljesít 

tőzsdei megbízásokat és átutalásokat; kiállít utalványokat és hitelleveleket a bel- és külföldre.
Képviseli a legrégibb és legnagyobb biztositó intézetet a Trieszti általános biztositó társaságot (Assicurazioni 

Generáli) és eszközöl tiiz, üveg és jégkár, valamint, betörés elleni, végre élet és balesetelleni biztosításokat a 
legolcsóbb dijak mellett.

10 1—52
Agrár Takarékpénztár 

marosuivári kirendeltsége.
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10.   Marosujvăr és Vidéke. 1906. április 12.

lua

Füssy József
EZELŐTT HARMATH J.

KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSE ÉS 

KÖNYVNYOMPÁJA TORPAN.

El

TAVASZI ÉS NYÁRI SZEZONRA LEGÚJABB

Gyermekjátékok.
Társasjátékok nagy választékban és olcsó árban.

Ifjúsági Olvasmányok, Képes-, Mesés-és 
^rlMAKÖNYVE K.^>

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, képes levelező lap albumok egy koroná­
tól feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- és 

ujságtariók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

6RAMAPH0N0K ÉS PH0N06RAPH0K Részletfizetésre. 
HEÓEPÜK, HEÓEPÜSZEREK, HARMONIKÁK.

LE6UJABB HÚSVÉTI KÉPES LEVELEZŐ-LAPOK.
A legújabb újdonságok óriási nagy választékban.

Díszes tulipán jelvények.
levélpapírok piszpobozban.

NÉVJEGYEKET 20 perez alatt készítek a Iegcsinosabb és ízléses kivitelben.
OPERÁK, OPERETTEK, COUPLEK- ÉS PALUJP0NSÁ60K 
vagy bármely más zenemüveit, regényej, elbeszéléseit, diszmüvelt leggyorsabban 
oooooo és engedményes áron megrendelj elölt. o o o o o o 

Könyvnyomdámban mindenféle nyomtatványok a legcsinosabban és jutányos árban készülnek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.
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